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A népért.
Azok az események, amelyek 

a lefolyt napok alatt a fővárosban 
nemrég lezajlottak, azok a hangok, 
amelyekbe a magyarországi föld­
művelő munkások és kisgazdák 
panaszaikat beléöntötték, bennün­
ket is érdekelnek, amennyiben kép­
viseltették magukat az itteni mun­
kások is küldötteik által.

Mindenesetre akárhogy vesz- 
szük is a dolgot, el kell ismernünk 
egyet: azt, miszerint oka van annak, 
— hogy a magyar földmunkások 
és kisgazdák panaszkodnak. Nem i 
ritkán ugyan azok kiabálnak leg­
nagyobb lármával, akiknek legke­
vesebb a bajuk, hanem népszerű­
ségre vágynak, s a hatóságokat 
gyalázni itt már egyjelentőségü 
azzal, hogy bárki is rögtön nép­
szerűségre tegyen szert.

Nem ritkán az is oka a pa­
nasznak, hogy egyeseken jogsére­
lem történt, s a hatóság, daczára 
a maga óriási apparátusának nincs 
abban a helyzetben sokszor, hogy 
egyesek magán sérelmein gyorsan 
és alaposan segíthessen. Nem ritka 
az az eset is: hogy a jogvédelem 
nem is terjedhet tovább, mint arra, 
hogy a bűnöst megbüntesse: ám
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dé ezzel nincs segítve a szegény 
kárvallott gazda, vagy munkás, vagy 
kereskedő és iparos sorsán.

Amióta tehát a közigazgatás 
feladata az lett, hogy a közügyek­
ben előállhato sérelmeket meg­
előzze, ne csak a katasztrófa után 
álljon elő a bírói szóval: azóta nem 
tagadhatja senki sem, hogy a leg­
első közigazgatási teendők közé tar- ; 
tozik az, hogy minden felmerülő 
bajt, az első panaszos hangra gon­
dos megfigyelés alá vegyen, annak 
okait kilürkészsze és orvosolja.

Ha ezzel az elhatározással kezd­
jük vizsgálni az alföldi munkások 
és kisgazdák panaszait, az alföldi 
városok hanyatló iparát és tengődő 
kereskedelmét : — akkor igen is ) 
fogunk találni a vak lármán kívül 
és a népszónokok rágalmain kívül 
sok olyan dolgot, amelyek együtt- i 
véve okait képzik annak a kortü­
netnek, amelyet úgy ismer a művelt 
világ, —- *-az alföldi nép hátramara- 
dottsága//,

Nem mindig az értelmiség a 
hibás abban, hogy a nép elmaradt, 
mert az alföldi nép rendkívül sze­
reti a hízelgést és könnyen tévútra 
vezethető : ellenben az egyenes igaz­
ság keresetlen szavait nem becsüli
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semmire. Szereti a nagyon felczif- 
rázott, sallangos szerszámokat és 
megcsodálja a legképtelenebb hum­
bugot is —- ha cziíra, ékes, nagy 
frázisokkal vágják szeme elé.

Nem csoda tehát, ha ilyen íz­
léssel — nem szívesen hallgatott 
azoknak szavára, akik a népet sze­
retettel akarták jó útra vezetni és 
sokszor ellenségeknek nézte legjobb 
barátait. De a szentesi és csongrádi 
szoczialista munkások példája iga­
zolja és a Budapesten történt ese­
mények nekünk adnak igazat ab­
ban, hogy amily könnyen félre 
lehet vezetni ezt a népet a nagy 
hangú frázisokkal — sokkal erősebb 
benne az értelem, mintsem ne bírna 
öntudatára jutni annak, hogy fel- 
ösmerje ál barátait, ha az igazi nép­
barátok nem riadnak vissza attól, 
hogy velük szeretettel foglalkozza­
nak és őket felvilágosítsák. Amikor 
e sorok írója először lépett érinke- 
zésbe a csongrádmegyei földművelő 
néppel, különösen pedig a szentesi 
és csongrádi munkásokkal, azóta 
folytonosan arra intette őket, hogy 
vigyázzanak magukra és ne hall­
gassanak a fővárosi szoczialista agi­
tátorokra —- mert ezek rossz útra ve­
zetik őket; ne hallgassanak azokra
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Veres Pálnó. 
t 1895.

(Tanulmány

Hazánk Géza fejedelem tunkolt lelkű 
neje, Sarolta — ideje óta nem szűnt meg 
jeles nőket teremni, kik - bár ismerve 
ismeretlen — fontos tényezői voltak nem­
zeti életünknek, sikereinknek, boldogulá­
sunknak és hiszem, — a veszélyben sok­
szor észrevétlen megmentéi voltak drága 
hazánknak : Hiszen ők voltak, kik liaik 
és férjeik szivét, karját oda irányították, 
hol vagy balszerencséből kibontakozás 
vagy áldás sugara derengett.

Elmerengve hazánk töltőié törekvő 
küzdelmein, töprengek, talán épen úgy 
mint félszázaddal ezelőtt Veres bál né 
Beniczky Hermái, a jeles gömörmegyei 
Sturm an Márton consiliarius unokája. Mik 
is lehetnének és hol keresendők azon 
emeltjük, melyek hazám ifjú szerencséjét 
megerősítenék és újból a polezra segíte­
nék — —- közelebb a naphoz, hogy éltető 
sugarai erőt adnának minden tagjába ? 
Hogy azok oly erővel ragadnák meg a 
kaján sors által leczibált dicsőség és hata­
lom koronáját, mely azt megingatni már 
nem engedni . . . ?

A nő.
így ábrándozott Veres Pál né is a 

jóságos nógrádmegyei alispán neje a hat­
vanas években, midőn nemzetünk zsib­
badt tagjait kezdé mozgatni . . .

Beniczky ilermin elhanyagolt neve­
lésű úri leány volt, kinek atyját a halál 
előbb, —■ anyját pedig; — született Stur- 
man Máriát, — serdülő korában epemi­
rigy ragadta el.

A fájdalom sújtott embergyülölővé vátl 
nagyapa a kis Hermáit nővére és fivéré­
vel elvitte magához egy nógrádmegyei 
birtokára. ,—• Gömört — hol még most 
is tisztelettel említik a Sturmari nevet, 
teljesen elhagyta.

A leányok akkori szokás szerint né­
metül tanultak ; (persze mentül kevesebbet) 
de egyetértő szeretetben élték le napjaikat. 
Tilos nem volt semmi, — csak a ház elha­
gyása és közel lakó fivérükén kívül, — talán 
a vendégfogadás is. — A háztartás gond­
jaiban nagy örömmel osztoztak a nővérek, 
inig szép hajadonokká lejlődve a házas­
ság elválasztá őket.

Veresné Beniczky Herrn in, —■ ki 
határozott erős jellemű nővé lett és ne­
mes vitákba bocsátkozni igen szeretett,

- a nógrádmegyei Vanvarcczon, boldog 
házasságban élte le napjait. Minden anyai 

át és gyengédségét egyetlen gyér- .

I meke, cSzilárda nevelésében öszpontosi- 
totta. Mélyen érezte és bántotta őt saját 
nevelésének hiányos volta. Ezért sokat 
tanult, kutatott, olvasott annak pótlása 

; czéljából. A mi rég lappangott benne, 
— a tudás szomja, — teljes erővel kifej­
lődött lelkében és mind-mind jobban 
érezte hogy nem boldogulhat hazánk, 
mig annak női a tudatlanság sötétjében 
tengődnek.

Mellőzzük most a fél műveltség ve­
szedelmét : Midőn a nő ismerni kezdi 
azon élvezeteket és a rangot, melyet a 
műveltség kétségkívül nyújt, de nincs 
még elég szellemi, mondjuk erkölcsi tő­
kéje, hogy — azokat a kellő méltóság 
és értelemmel élvezze: külső máz és jog­
talan követelésekben véli már bírni a 
nagybecsű egészet.

Nem boldogulhat a nő mig saját 
énjét, életczélját, erejét, méltóságát, ké­
pességeit némileg nem ismerte a nemes 
felvilágosodottság derült tiszta fényénél.

A női erények bizony csak vadvi­
rágok voltak Veres Pálné idejében és 
nem tudtak érvényre jutni gazdag, áldást- 
hintő minőségükben.

Hiszen a jótékonyság is oktalan pa­
zarlássá lesz, de még rosszabbá, — ha 
nem tudja az utat és eszközt helyesen 
megválasztani.

A vallásosság vak fanatizmus vagy

Lapunk mai száma 6 oldalra terjed.
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se akik báránybőrbe bujt farka­
sokként őket itthon fosztogatjuk, 
ne politizáljanak a 48, 49, JO, s 
tudja Isten miféle numerusok sze­
rint kikiáltott jelszavakkal, mer 
éhen pusztulnak el mellette holott
vezéreik meggazdagodnak — hanem
járjanak a törvény útján, s kei es­
sék jogaik védelmét ott, ahol azt 
a törvény rendeli, s így a hatósá­
gokban végre segítő embertársukat, 
barátokat fognak találni. ,

Csongrád község munkásai eni- 
lékezhetnek még arra, hogy \ ad- 
nay Andor főispán a szentesi pol­
gárok érdekében mily buzgósaggal 
vitte keresztül azt, hogy a városi 
pótadókat leszállítsák, mennyit agi­
tált a mellett, hogy a hal tenyész­
téssel, a selyemgubó termeléssel, a 
népnek újabb kereset forrást nyújt- : 
son, a munkás közvetítés szerve­
zését, a közvetítők zsarolásai ellen 
való védelem czéljából, mily sze­
retettel karolta fel, s indította meg 
az egész megyében.

Mindezek azt mutatjuk, hogy a | 
hatóságban a nép lelkes támogatót j 
barátot nyert, akihez bizalommal 
közeledhetnek - s végre elfordul- , 
nak azoktól, akik a fővárosban es 
az otthonban őket a romlás utjara , 
vezették. Csongrád járás derek lo- 
szolgabirája az első volt azok közt 
a főbb tisztviselők között akik dl. 
Vadnay Andor főispán intenczioit 
megértve, buzgó munkatársaivá sze­
gődtek. Amikor a főispán közgaz­
dasági és administrativ programmjat 
járása területén meg akarja valósí­
tani; azt hisszük, hogy belátják volt 
ellenfelei is, miszerint oly nemes 
czélt tűzött ki maga ele amelyhez 
még ők is gratulálhatnak.

A nép érdekében.
Üdvös mozgalom van keletkezőben a csongrádi 

gazdák érdekében. Mint lapunk mai számában közölt 
meghívóból értesülnek olvasóink, Mátéi y Kálmán io- 
szolgabiró május hó 6-ikán egy értekezletet oha,t tar­

tani e tárgyban, amelynek czélja esz, hogy a nópne 
velőssel és közigazgatással foglalkozó le. luk e 
kifejtse azokat az okokat, amelyek ma már ana utalják

a népvezetéssel megbízott egyéneket, hogy ne «‘•fc
jeliek meg pusztán a betű tanítással es az aktak - 
Lésével • hanem a nép anyagi és erkölcs, ugye.. . 

szivükön hordozzák és a kezükben levő uta omina 
és erővel a nép boldogulásán „ ko.remuk^k; 

Csongrádon sok tenni való lehetne,meg pc< 
mer, ez a nép egyike a tiszi,vidéki magyarság kg- 

óbb Lj,£.k. amelyben van vállalkozás, sze ­

lem és akarat. A kender és cziroktermeles ma. • z. 
egész Bácskában el van terjedve, a selyemgubó Kí­

mélés pedig Torolnál megyét oly nagy jox er e u„ 
gazdagítja, hogy 40 ezer család „sz.an abból t- U

fen magát, s l’jvidék, Umcsova, Szegzar . ezer es. ezer 
munkást foglalkoztat selyemszovő gumiban •
szód Szegeden a nyers kenderért 2 irtot űzetnek s az 
egész Bácska oda viszi kenderét, holott Csongrád eg> 
fillért sem kap a kendertermelesbol. A v"1'0 ’ 'einie 
még jövedelmezőbb, s azzal sem tesz kísérlete svuk 
hogv a népei rászoktassa az. uj keresett.,rrasokra dt 
is légyen a népnek többféle keresetlorrasa: nemes.

I a íöldnumka. amely bizonytalan és elvonja messze 
1 földre a családapákat a házi tűzhelytől.

Az egybehívott értekezletre, a tanítókon kívül 
í meghívta a főszolgabíró Csany és Tömörkény jegyzőit 
I és községi bírón is, hogy megtárgyalja veink azok a 
1 a módokat, amelyekkel a nép gazdaság, érdekeit .
I közigazgatás és „épnevelés faktorai együttes erővel 

! tudnák előbbre vinni.
V-ry lehet, hogy lesz is sikere ennek az <-iu- 

j kezletnek, amelyhez az eszmei es a peulat \ adna)
I főispán adta, aki Szentes városának közönség. , 
j értekezletek tartása által vitte arra az útra, amelyen 
I megkezdték a városi pótadók leszalhtasana. m a 

munkáját, s a közgazdaság, érdekek fölkarolását.

ÚJDONSÁGOK.
Meqhivó. Van szerencsém a 1. eyi 

május hó 6-ikán, d. e. 10 órakor a fő­
szolgabírói hivatalban a selyemgubó te­
nyésztés érdekében tartandó er ekezlet.c
az összes községi es tamai . -nn&rád 
hivatalos tisztelettel meghívni. Csongta , 
1900. április 24. Síátéffv, foszolgabuo.

__ Belépés a szerkesztosegbe. Eh. Hol- 
lóssv István közigazgatási gyakornok is­
mert nevű hírlapíró szerkesztőségünkbe 
mint bel munkatárs a mai naptol kezd o 
belépett Dr. Hol lossy nem csak . mai 
naptól kezdve dolgozik lapunkba : hanem 
mióta kinevezték állandóan munkálkodik
a szerkesztőségbe. O pendítette meg a
pinczeszövetkezet eszméjét is, es az azokra 
vonatkozó czikkek az o tollából eredtek, 
örömmel üdvözöljük tehát lapunk belső 

j munkatársai között.

A pinczeszövetkezet. Örömmel vesz­
tük a tudósítást arról, hogy mai napon 
non a pinczeszövetkezet tárgyában a fo- 
Lvasztási szövetkezet irodájában a cson- 
trVádi bortermelők értekezletet taitanak, 
melvnek tárgya az a kérdés lesz, hogy abortoímelés érdekében a termelők szö­
vetkezzenek.

_ Dér és jég. A f. hó 27-,kére viadora erős 
faev ős dér volt, különösen a szőlők menten, _ minek 
köv etke/tében a gviimölcslák viraga nagy tcs,/ e 
tönk e meni. Némely helyen a jég ujny, vas agsagu 

I , lér méo reurgel 7 órakor is látható volt, pedig
1 .. , Ö Különös hogy a közeli szolok-, nan erősen sütőit. IVuionos, “ ........

ben sokkal több kárt okozol, a lágy, mm a külső es
uz uj szőlők között. Sok helyen a szolok hajtását
tönkre tette.

Rum helyett marólúgot ivott egy helybeli 
kis korcsmában v életlenségből Tan kmeszt kovács 
.„ester í. hó 27-dikén jókor reggel, amiken 1» a szo- 

vekezett. Az ő szokott korcsmaja meg z.nva 
u h ésNgv kénytelen volt egy másikba betévedni, de 

\,.e Ott előtte való este az asztalt súroltak híggal :,ből azÜin a szerencséden Tan Hr,tesz, is kapott ! 
dec/ilitert, amit fel is hajtott. A gyors orvos, segely 
daczára! mégis súlyos belső sérülést szenvedett. Mind­
az,,„által reményük, hogy rövid időn belül tügyógv u .

— Bezárt kocsmák. A hírhedté vált 
zsugkorcsmákra egymás után kezdik rá­
húzni a paragralusokat, s ennek lolytan 
az engedélyeket megvonjak tőlük. A le­
lek Borbála-féle zugkorcsmit a napokban 
zárták be, a Horváth Franczi^ étol pedig 
elvonták az ital mérési engedélyt, az ott 
tapasztalt erkölcstelen üzelmek miatt. Jo 
lenne a többi zugkorcsmát is szemügyi e 
venni a köztisztesség szempontjából.

__ Kutyahistóriák. Hát bizony aki egy 
sétát tesz Csongrádközség főutezáján, annak 
elén- alkalma nyílik belépti dij nélkül is 
olyan kútvakomédiákat látni, amilyeneket 
csak a czirkuszokban lehet szemlélni. Az 
iskolai gyerekeket az utczákon szabadon 

i futkáro/ó kútvák nem egyszet meg-meg 
tépik, a bicziklis sportiertiakat pedig egesz 
verse’nylutással megkergetik, hogy minél 
hamarább lebukhassanak a kerékpár nyer- 

i créből s ha lehet a nyakukat is kitörjék.
; Különösen az egyik fűrész gyárnál es a 
! főtéri vendéglők előtt alkalmazott kutyák 

iumigálják azt a szabályrendeletet, mely 
szerint «kis- és nagy községekben a ház­
őrző ebek és nagyobb fajtájú kutyák, a 
tulajdonos által szájkosárral látandók cl, 
külömben pedig lánczra teendők és csak 
is éjjel, a bekerített helyeken, udvarokon 
bocsátandók szabadon. A csendőrök egyre 
másra jelentik fel a tanyai gazdákat: holott 
Csongrádon a rendőrség nem is vesz a 
kutyahistoriákról tudomást. A íőszolgabiro 
hivatal most szigorú utasítást küldött a 
községi elöljáróságnak e tárgyban.

közönynyé válik, ha a szív nem érti és |

érzi azt igazán. mísokA szeretet zsarnok — vagy mások
rnegrontójává fajulhat.

h A lelkesedés tévés, veszedelmes
utakra terelhet. .

A hűség együgyüseg, vagy szolga­
sággá szállhat alá.

A szerelem ezer veszedelem ^ve­
zetője, ha nincs jó nevelés, szellemi mű­
veltség, mely megzabolázza e szent es 
szép érzelem túláradását. „

A nemes ismeretek, a midőn egy­
részt hasznosan foglalják el az időt, 
másrészt felébresztik a no, leiekben szuuy- 
nvadó remek tehetsegek csitajat ... 
kedves galylyá vagy oly gazdag gyü­
mölcsöt termő fava növelik, mely Hg
súlvosabb megpróbáltatások es sanvaiu- 
ságök idején sem hagyja táplálék ntUul
a lelket, szivet. . ..Hiszen a nő szivével gondolkozik
és leikével érez ... . . . _

Csak is a lelki sötétségben seny­
vedő nő válhat léhává, szeret étien ne, 
rósz gazdasszonynyá, nevetségessé, i. < _ 
mával visszaélővé, teljesen boldogtalanná
vagy becstelenné.

Veres Pál né nagyon szerette a 
csillagos eget nézni. Annak , mugme,- 
hetetlen nagysága a világnak cs a v. 
des méltósággal utjokon haladó 
nyes égitestek szemlelese ontott bele

bizalmat, hogy azon kéz, me y mindeze- , 
két alkotá és vezeti az o_ kaijanak is j 
erőt adand neme boldogságának hathatos ,
előmozdítására. i

Ilyenfélekepen elmélkedett Vei es (
Pál né. Es tovább ment.

Miért lenne a nő, kinek a jo Isten 
szintén adott magasabb szellemi képessé­
gét, kizárva azon térből, hol lelke szem­
iát olthatja magasabb ismereteket sze­
rezhet, és azokkal úgy, magának, mint 
embertársainak hasznai a élhet?

Ez kemény igazságtalanság, társa­
dalom nagy tévedése s legtőkep a foiíiak 
botor önzése. — Ismétlem, botot, .leit 
nem tudiuk-e jól, hogy a nő mily mér­
hetetlen nagy befolyással bir a férfiakra, 
a családi életre s ez által az egész nem­
zetre, - a fogékony gyermekekre . . .

Nem javukra van-e a férfiaknak, ha 
nemes irányban nevelt, felvilágosodott nő 
tartja kezében a tőle elvitázhatlan hatal­
mat ? — Az elleneset rút példáit meg- 
emliteni sem jó.

Nem gondosabb háziasszony-e, jobb 
anva hivebb feleség a müveit nő? Nem 
kedvesebb családtag-e a nő, ki kenyeret 
tud keresni a szerényebb körtől a legma­
gasabb társadalom világáig, - mint az 
olyan, ki a maga vagy mások okozta 
bajokon tehetetlenül siránkozva terhe hoz- 

. zátartozóinak ?

így kellett vélekednie es igv véle­
kedett" Veres Pálné midőn két évig tartó 
betegség ágyhoz lánczolá s azalatt ideje 
volt a lángleikét mindinkább fellobbantó 
nőkérdés lelett töprengeni.

Ilyeneket vontam ki azon biztos 
kú lforr ásókból inelvek tiszteletet és lelke­
sedést ébresztettek bennem e nagy ma­
gyar nő iránt.

Nem kis befolyást gyakorolt e ki­
váló nő szelleműre, hogy gyakoii ven­
dégek voltak a Veres háznál Madách 
Imre, a költő, — Szontagh Pál a nagy 
gondolkozó és más jeles férfiak, a kikkel 
való eszmecsere csak fejleszthette Votes 
Pálné gondolatkörét.

Így múltak évek.
Midőn leánya nevelése már kevésbe 

vette igénybe a jó anyát, testté akarta 
tenni azon igéket, melyek agyában, szi­
vében forrongtak.

Eljárt, házalt nőismerőseinél és ke­
resett is eczélból újabb összeköttetéseket. 
Kapac/.itált, hódított, ébresztett, lelkesített. 
A gyakori kudarc/, nem bénította tettere­
jét. Azt monda, hogy tapasztalásból tudja, 
miszerint a nemes ez élű, kitartó küzde­
lemtől Isten sohasem tagadja meg áldó
segítségét. , . II-

Napi lapokban es magánlevelek­
ben hatott a közönségre úgy, mint élő 

I szóval.
(l-'olyt köv.)
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A selyem tenyésztés érdekében. A
csongrádi járás erélyes íőszolgahirája, ugv 
Játszik komoly szándékkal bu/.golkodik 
az< II, hogy az ország sok részében leika­
rolt selyem gubótenyésztés ügyet itt is 
életbe léptesse és ezzel a szegényebb nép­
osztálynak évenként pár heti munka után 
biztos jövedelmet szerezzen, k végből, 
Csőngrád község összes tanítóit es a já­
rás mind három községének elöljáróságát 
e tárgyban értekezletre hívta össze 1. évi 
május hó 6-iki napjára, amely alkalom­
mal azokat a módozatokat fogják majd 
megbeszélni amelyek által a nép előtt c kér­
dést meglehetne ismertetni. A burgonya 
termelést is igy kellett hatósági úton a 
nép előtt megismertetni, mert hallani sem 
akart róla a szegénység. — ks most áld­
ják az emlékét is annak aki ezt megcse- 
lekedte. A selyem gubó termelésből má­
sutt milliókat kap a nép, ideje • hogy itt 
is jövedelme legyen belőlük a szegény l 
munkásoknak.

— Az uj vasúti hid. Mint megbízható 
forrásból értesülünk, a Csongrád Szentes i 
közt elfolyó Tiszán keresztül építendő ! 
yashid ügye, a hosszas várakozás után végre i 
a megvalósítás stádiumában lépett. Neve- j 
zetesen annál az oknál fogva, hogy a jó- ] 
vő évi állami költségvetésbe a kereske­
delmi tárczához tartozó kiadások közzé föl­
fog vétetni s erre vonatkozólag a három 
évi idő tartam alatt tervezett építés első 
részlete már f. év végéig tahin mára 
pénzügyi bizottság által is elfog fogad­
tatni, s igy aztán már az idei ősszel hoz­
záfognak a munkához. A hid fölépítése a 
kisréten van tervezve.

A csendőr parancsnokság figyelmébe. 
Temérdek kárt okoznak a tiszai halászatra 
nézve a jelenlegi vízállásnál az orv halá­
szok, akik a kubik gödrökbe visszamaradt 
és ivóhalakat a Tiszától elzárják és var­
sákkal amywra elborítják, hogy a halak 
közül egv sem juthat vissza a liszába. A 
vizapadással aztán minden halat kilógnak 
az elzárt tavakból, a milliókra metva ivás 
pedig a ragadozó madarak martalékául 
esik.nFelhívjuk a halászati társulat figyel­
mét e körülményre, annál inkább; mert a 
gátőrök nemcsak jelentéseket nem tesz­
nek, hanem elnézik az ilyen kihágásokat 
s egyik gátőrt avval vádoltak, hogy épen 
ő adja az engedélyeket az orvhalászoknak. 
A szegedi csendőr parancsnokságot ta­
lán' megkereshetné a halászatig társulat, 
hogy adja ki rendeletbe a csendoisegrívk, 
miszerint különösen és szigorúan ellen 
őrizze az orvhalászatot. Főkép Szented­
től Szegedig úgyszólván mtndenivinek szc- 
melláttára űzik a halpusztitást — s ig> 
nem csoda, ha maholnap a 1 isz.aban min­
den lesz csak hal nem.

Rágalmazás miatt bspöröive. Az al­
földön országos csapás gyanánt emlegetik 
mindenütt a trachoma betegséget amely­
nek még a létezéséről sem tudnak a lei- 
vidéki emberek. Az alföld, homokiéi,gu, 
elhordja a szembetegseg csiráit a szegen) 
emberek köze, s ha nem gyógyítják, fel­
tétlenül elvesztik szemük világát. Csüngi ad 
községben két trachoma orvos is gyógy­
kezeli a betegeket: de minthogy a gyó­
gyulás kissé fájdalmas műtéttel ja. es azok

I. I.,1,,-n k minduí piszkos a
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akiknek különben is mindig' piszkos a 
szemük nem akarjak elhinni, hogy * 
trahoma megvakuhissal len veget-■. pan. ■ 
kodtak fűnek, fának, a járás orvosok ellen, 
amit a "Tiszavidék* ugv latszik, hogy jo- 
hiszemüleg valóknak vett es a Icgsajiia- 
latosabb rágalmakkal tamadta meg . o 
telességűket teljesítő orvosokat, akiknek 
úgyis elég nehéz feladatuk van a nép tu­
datlanságával megküzdeni, mikor éppen 
emberből, hivatásukat teljeaitik. A mm.s- 
teri biztos által megejtett vizsgalat so, an le
lettek hallgatva mindazok, akik, . 
felsorolt s éppen el e„ke/ 11
igazolva, mind annak amit a iu , z ■ I
Skirója vádképen
m,niste, ennélfogva mo>t vikv/.. ; '
ban utasittotta az eloliaro.agot, M
ditsa meg hatóság ellen, ragoIn aza^ ma 
a sajtópört a czikk szerzője ellen. MmJ

megjegyzés nélkül közöljük e hirt: mert 
daczára, hogy ellenfelünkről van szó, nem 
tudunk, a mis kárán örülni.

Tajszövatkezet Hanjoson. Horgoson 
f. hó 22-én Calambos Sándor ó-becsei 
birtokos lelkes felhívása folytán tejszövet­
kezet alakult. Galambos nagyszámú kö­
zönség előtt tartotta meg előadását az. 
országosan alakuló fejsze vétkezőtekről. 
Igen reális alapon mutatta ki azt, hogy 
egy-egy tehén, a borjú nevelés és az évi 
i :jtermeléssel minimális 300 korona hasz­
not ád. A horgosi gazdaközönség már az 
első napon 300 tehénnel jelentkezett a 
megalakulásra. A szövetkezet elnöke: 
Tóth Henrik földbirtokos, jegyzője: Hor­
váth Ferenc/ iskolaigazgató lett, s a 
gazdák tömegesen lépnek be a szövetke­
zetbe, amely az állattenyésztésre nézve 
hasznosnak Ígérkezik, amennyiben az 
országos állattenyésztési telepekről jó mi­
nőségű apaállatokat fognak olcsón kapni.
A földiül velős i minisztert, aki erre nézve 
jóakaraté pártfogásáról biztosította a gaz­
dákat táviratilag üdvözölték. Vajon nem 
lehetne-e itt is jó fajta tenyész barom­
fiakkal ellátni a tanyai gazdákat? Pl. 
emdeui ludak, pekkingi kacsák, plimuthi 
és brahma tyúkokkal és tenyész kaka­
sokkal. A tanyai gazdák folyton kérik, 
úgyszólván siránkodva sürgetik a tanyai 
tanítókat, különösen Gvovai István a szt. 
Erzsébet tanyán működő tanítót, hogy 
rendeljen nekik ezekből: de Így nagyon 
bajosan megy a dolog, mert tanyai taní­
tóknak bajos dolog ilyen megrendelése­
ket teljesíteni.

(Férjhez mennek a lányuk.) Az utóbbi években, 
mini a statisztika kimutatja, Magyaiországon a házas­
sá, mk száma rohamosan növekszik s most már töltet­
lenül bizonyos, hogv J I eg szegényebb lányok is teli­
hez mennek, mert a hozomány hiánya, vagy csekély­
sége akaiiáivt nem képez. Alinak, hogy igen sok le­
ányt vezetlek es vezetnek oltár elé, az oka abban 
rejlik, li.'gv a legnjabb s a legokosabb divat szerint a 
lányok szülői a férjnek nem birtokot és nem készpénzt 
adnak hozományul, mert a vagyon nem mindig okoz 
elégedettséget és boldogságot. E rendkívül okos divat 
szerint az apák adta s n ‘ férjek kapta hozomány _ a 

: -Mátyás Diák,,-hói ál!. A szülők a tiutal pár részére 
! hosszabb időre előfizetnek Magyarország legjobb s 

Ivgvigahb éle/iapjiira, a minek következtében az ilju 
I pírok boldogan, "elégedetten és vidáman élnek, mert a 

».Mátvás Diák,, olvasásával a házasélet hajai elsimulnak 
S meri a házba a mosolygó boldogság költözik. Ha 
most már tekintetbe vesszük, hogy a -Mátyás Diák» 
előfizetési ára egy évre csak hat forint, nyilvánvaló, 
hogy a viczczlapot a legszegényebb apa ls hozomá­
nyul adhatta a lányával a veiének s igy a boldog há­
zasságok száma óriás aranyt ölthet. A Mátyás Diákból 
a kiadóhivatal (Budapest. Sarkantyns-utcza 3.) kysz.se- 

i gesen küld mutatványszámot úgy a lányos agaknak, 
i mi lit bárkinek.

A Budapest :i legjobb 48-;is liiggellen regi na- 
pl lap. Hazánk állami függetlenségéért s'gazdasági önálló­
ságáért rendíthetetlen kitartással küzd. Vezérczikkirói 
között ott van Kossuth Ferenc/., a függetlenségi part 
elnöke és vezére. Állandóan két érdekles/.ito regényt 
közöl a metvek közül az egyik lapszámozva, könyv- 
alakban jel ünk meg. A most folyó angol-búr babom­
ról kimentő tudósításokat hoz. s a háború eseményeit 
eredeti felvételit képekben is bemutatja. Vasárnapon­
ként t'j-Budapest cziiml luimonsztikus melléklet van 
hozzácsatolva. A Búd pest alkalomszerű képekkel na­
ponként 14 tó oldalon, vasár- és ünnepnapokon 
24 30 oldalon jelenik meg. Az ország legelterjettebb
km, , mert naponkint 54.000 példányban hagyja el a 
saM.it. A ki . ive a 48-as elveknek, a ki szereti a jo 
rooén veket, a ki mindenről gyorsan es híren a kai 
értesülve lenni, a ki képekben is szemlélni akutja a 
m-pieseménveket, az fizessen ülő a Budapest képes 
politikai napilapra. Flőtizetési ára 1 bora J korona, 
L.wcdévre 6 kom:,a. Az elolizetesi pénzek a buda­
pesti kiadóltivatnlához (Budapest, IV. kér. barkantyus- 
n'c/a ti. sz. a.) küble dók. , ...

A Magyar Országos Méhészeti Egyesület
■j múlt napokban tartotta meg Budapes­
ten Köztelek nagytermében Vámossy Mt- 
liftlv egyesületi elnök elnöklete alatt folyó 
évi renbes beszámoló közgyűlését, melyen 
igen szép számban veit képviselve úgy a 
a főváros, mint vidék méhészközonsége is.

X földmivelésügvi kormányt M ulay Izidor,
miniszteri tanácsos, _ Saárossv Ferenc/ mi­
niszteri osztály t macsos es Kovács Antal 
méhészeti felügyelő képviselte. A nagy 
gonddal kidőlg.v.ott, terjedelmes elnöki je­
lentésben igen érd -k :s adatok i iglaltatnak, 
molwk azt bi/.onvitják, hogv a méhészét 
M V V,írországim immár ligyehnet etdvmlo 
íiem/etvazda'sági tényezővé fejlődött. A 
elentés szerint az egvesúletnek 2600 tagja 
van kik évente 2 forint tagság, dijat lizet- 

j nck és ezért az egyesületi szakkozlonyet

kapják. Az egyesületi pénztárban a múlt 
évben 16-000 forint, az egyesület kebelé­
ben működő mézértékesitő-bizottság pénz­
tárában pedig közel 40.000 forint kezel- 
tettett. — A mézértékesitő-bizottság 1899. 
február 16-ától deczember 31-éig 74.200 
kg mézet értékesített és ezért az egyesület 
tagoknak a budapesti fővárosi takarék­
pénztárnál 30.000 forintot utalványozott Az 
egyesületi tagok számára 508 méhtörzsre 
való keretes kaptárakat készíttetett és 
azokat az ellőállitási áron engedte át, a 
folyó évre pedig 1000 törzsié való méh­
lak ást gyártatott raktárra, liogy a kaptá­
ra k nagy olcsósága miatt évről-évre emel­
kedő keresletet kielégíthesse. 350 drb. 
mázszállitó edényt és ládát készíttetett és 
azokat a tagoknak teljesen ingyen bocsá­
totta rendelkezésére, 250 olcsó méhészeti 
szakkönyvet juttatott a kezdőknek. Nagy­
mennyiségű inevelő növényanyagot osz­
tott szét. Részt vett a kölni nemzetközi 
méhészeti vándorgyűlésen, továbbá a sze­
gedi kiállításon is, a hol a magyar mé­
hessel«: II. országos kongresszuzát rendezte. 
Végül megemlékezik a jelentés a töldmi- 
velésügyi miniszter által Güdüllőn ter­
vezett és a megnyitáshoz már közel álló 
méhészete gazdaságról is, melynek létre- 
jövetelében az egyesületnek is van némi 
csekély részé. Ajánljuk az egyesületet 
a méhészet iránt érdeklődő olvasóink­
nak.

A Dadek-féle Szentek Életéből megjelent a 6.
7. és 8. füzet. Ismételten volt alkalmunk e jeles mű­
vet a t, közönség figyelmébe ajánlani. Most, midőn 
az újabb három füzet fekszik előttünk, jól eső elégült- 
séggel kell jelentenünk, hogy a vállalat a legvérmesebb 
reményének is meglelek lllusztraczioi kivált a füzetek 
elejét díszítő teljes' képek, valósággal művészi repro- 
dukeziók. A képek megválasztását különösen ki kell 
emelnünk, mert azonban bizonyos következetességet 
látunk. Nem csupán a vallásos érzés, hanem a műél­
vezet is kellő kielégítést falát bennök. Ha a vállalat 
ilv módon folytatja a megválasztást, akkor a Dedek- 
tele Szentek Élete, a mellett, hogy az épületes iroda­
lom kiváló alkatása, a régi és modern festők legkitű­
nőbb műremekeinek gyűjteménye, valósággal^ az egy­
házi min észtörténelem segédkönyve, a müpártolók 
szalon-asztalának dísze lesz. A 6-ik füzetben Berettini 
sz. Me tina czimü képet látjuk, mely a vallásos ihletet 
örökíti meg. A 7-ik füzet a realisztikusabb irányú Fr. 
S. Piombó sz. Ág-diáját, a 8-ik az oltárképek nagy 
mesterének, Sanchezrek képét: a szervita-rend alapí­
tóit mutatja b -. Kie-nelendők még a 6-ik füzetben a 
Szalézi sz". Ferenczet, No'orkói sz. Pétert és sz. Bri­
gittát ábrázoló modern képek. A 7-ik füzetben sz. 
Balázs, Korsini sz. András, Jeruzsálem! sz. Veronika és 
a Japán! vértanuk ábrázolásai, írtig a 8-ik füzetben sz. 
Skolasztik és sz. Benedek társalgását feltüntető kép, 
mtío- szent Apollonia klasszikus feje köti le figyelmün­
ket? Elismeréssel kell adóznunk annak a bájos képnek, 
melyet a 6-ik füzet részére jeles illusztrátorunk Cserna 
Károly rajzolt meg s mely február havának jelképes 
magyarázatát képezi. Tudjuk, hogy a kath. egyház 
február havát a fájdalmas Szűznek szentelte, bzt a 
gondolatot jelenti meg Cserna rajza. A szenvedés 
virágai a lótusz, kaktusz és bogáncs által alkotott 
I ereiben a keresztfa tövében térdel a fájdalomtol 
megtört Istenanya; a keret felső mezejében pedig 
hállak holttetemét tartja ölében. Az első kép a szerető, 
a másik a gondos anyát tünteti fel. A »szentes bietet» 
Dedek Crescens bajos úr, mint szerző, és a Pallas iro­
dalmi és nyomdai részvénytársaság, mint eddigi kiadó, 
felszólítására a mai napon kiadásomda átvettem s ez a 
mű mostantol fogva kizárólag az én kiadványom. A 
me" rendeléseké.í kérem hozzám vagy hiteles megbí­
zóijaimhoz vagv a Pallas társesághoz, vitamint bármely 
hazai könyvkereskedőhöz, intézni. A mű kiallitasa< to­
vábbra is a Pallas irodalmi és nyomdai részvenytarsa- 
s;i«r e.sőrangő nyomdája gondozza. Cudapest, VU., 
Rottenbiller- utcza 5/a. 1900. márczius 28-án Dr .Kiss 
János, egyetems tanár.

Közönség köréből.
(F rovat alatt közlőitek teljesen díjtalanok, de a tele- 

lő-.ség a beküldőt terheli.)

Tekintetes Szerkesztő Ur !
Becses lapjának folyó évi április hó 1-én meg­

jelent számában »Göre Gábor czim alatt, egy nekem 
hirói állásról történt lemondásomat tárgyszó jelentés 
közöl ttitett.

Tekintettel arra, hogy azon nekem tulajdonított 
jelentés semmi alappal nem bir; nekem a bírót állásról 
lemondani szándékom nem volt, s azt sem magam 
nem ittam, sem annak megírásával senkit meg nem 
bíztam: mindezeknél fogva azon nekem tulajdonított 
feljelentést alaptalannak, annak Íróját hitvány semmi- 
revaló embernek nyilvánítom s csak még azt jegyzem 
meg, hogv annak ivója ugyanaz, ki Tömörkény község 
elöljáróságától számtalan vétkei miatt szolgálatából 
elbocsájtatott s nemtelen és igazságtalan bosszújával 
engem nevetségessé tenni elég vakmerő volt.
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Bár a tek. szerkesztőségnek igaza van abban, 
hogy a bírói lemondás a járási tek. főszolgabíró urnák 
be is adatott, de miként a fentebbiekből kitűnik, tud­
tom s akaratomon kívül.

Knnyit kívántain az igazság érdekében megje­
gyezni s még hozzá teszem, hogy az illető jelentés 
Író ellen a vádfeljelentést megtenni kötelességemnek 

ismerem.
Kérem a tek. szerkesztő urat, hogy ezen sora­

imnak lapjában helyt adni szíveskedjék. Kiváló tisz­
telettel

Tömörkény, 1W0. április hó 12.
Szaszlfó Hólvttw

községi bíró.

Lapunknak mintegy 3 héttel ezelőtt 
megjelent számában az újdonság! rovat 
között közöltük Szaszkó Rókus tömörkényi 
bitó lemondását szószénál, amint az be­
érkezett a járási foszolgabirói hivatalhoz. 
Most azonban kisült, hogy a t. biióútnak 
©szeágában sem volt állásáról lemondani 
és az egész lemondás mely a foszolgabiiói 
hivatalhoz tényleg be érkezett, egy köz­
ségi Írnok bosszúja, ki ily módon akaita 
ki pelengérezmi Tömörkény kő zség éide- 
mes bíróját.

Az eset úgy történt, hogy az írnok 
urnák kifelé ált a rudja. Mielőtt kitették 
volna a szűrét, egy alkalommal több ira­
tot tett a biró elé aláírás végett. A hiva­
talos iratok közé csempészte be azt a bi­
zonyos lemondást is, melyet mi lapunk­
ban megszellőztettünk. Ä biró mit sem 
sejtve a hivatalos áláirnivalók köze be- 
csusztatott lemondást is aláírta, mel\ et az 
Írnok nem késett benyújtani a járási fő­
szolgabírói hivatalhoz.

Ebben az ügyben érkezett be hoz­
zánk Szaszkó Rókus tömörkényi bíró ur 
nyilatkozata, a melynek ez alkalommal 
késséggel adtunk helyet.

Szerkesztőség.

CSONGRÁDI KAI1

Gyors és biztos segély gyo­
morbetegségek és azok utó- 

bajaiban !
Legjobbnak bizouvuli HÁZISZER mely az 

eméssztest szabályozza, rendes vérkeringést ered­
ményezi. a megromlott és hibás véralkatrészt el­
távolítja (a mi az egészség fefeltetele), gyors 
ős biztosan megszünteti a gyomorbnjl és p. ét­
vágytalanságot, savanyít felhölögest, hányás! in­
gert, gyomor us hasbáiitalmat, gyomorgörvsut, 
vértolulást, hilinorhoidákal, női bánta! inakat, bél - 
bajokat, a már 4U év <>ta jónak bizonyult

lat. H/.áui

Kiváló fájdalomcsillapító,
antiseptikus, gyógyító és a

hegedést elősegítő szer.
Minden gyuladás, seb és keles gyógyítása

biztos sikerrel jár, a női mell gynladásnál, tejre- 
kedés és kémén védésnél, a gyermek elválasztá­
sánál, tályogok, vérkelések, pokolvar és genyedé- 
seknél, továbbá körömgenvédés és úgynevezett 
körön méregnél a kézen és lábujjakon, kemé­
ny edéseknél, daganatoknál, mirigy daganatoknál, 
holttetem képződéseknél stb. 50 é\ óta bevált

Dr, Rósa-féle balzsam. Prágai házikenőcs.
FRAGNER B. gyógyszerész-től PRÁGÁBAN 203-

Az emésztés minden munkáját uj életre serkenti
és egészséges és tiszta vért szerez, különben 
is biztos és messzeföldön hires bevált háziszer.
I üveg 50 kr., kettős üveg I frt. Postán 20 krral 

drágább.

A gyógyulás fájdalom nélkül halad 
á kenőcs hűsítő hatása alatt.

Dobozban 35 krjával. Postán 6 Irral 
drágább.

Figyelmeztetés! Mindenki csak az eredeti készítményt 
I kérje a prágai Fragner B. gyógyszertárából és fi­
gyeljen arra, hogy a dr. Rosa balzsam csomagolás 
minden részén az itt látható kerek védjegy
legyen ; a prágai házi kenőcs csomagolásán pedig a 

jobbról látható három szögletü védjegy. “3PSS'

A ki egy utánzást talál és nekem bejelenti, jutalmat kap !
Kiismerő leveleit ezrei remb'lke/.ósro álunk. “Vi.

Raktárak:
CSONGRÁDON: Vladár Sándor és Ungváry József gyógyszertárában. 

BUDAPESTEN: Török József gyógyszertárában, Egger A. gyógyszertárában.
Föiaktár ß NER csaszari as kir' i“11'1®. AP®theke "Zum Mhwarczen Adlerni1-Prag: Ecke der Spornergasse Nr. 203. 30-13

Anyakönyvi bejegyzések.
1900. évi április 21-től 28-ig.

Eljegyzések: Csépe János Btkos Er­
zsébettel, Kása Lajos Juhász Juliannával, 
Radics Mihály Lantos Máriával, Takács 
Imre Lóczi Agnessal, Goldberger Ignácz 
Ehrlich Jankával.

Születések'. Horváth László, Lacz.kó 
. Menyhért, Kátai György, Bernát Györgv, 
Kókai Antal, Blázsik Imre, Almási Pál, 
Fölföldi György, Urbán László, Kódor 
Veronika, Bartók József, Blázsik Mária, 
Paróczai Mária, Kuruczleki István, Samu 
József, Samu Julianna, Oláh László, Siné­
ger, Ilona, Gulicska Míria, Szántai Gyula, 
Kakucska István, Kelemen Mihály, Korai 
Viktória.

Haldlozdsok: Fodor Mária Barns 
Rókusné 35 éves, gütnőkór, lösnigi 
Anna Kővágó Andrásáé 31 éves dü nő- 
kór Szabó Lajos 19 hónapos, hurutos- 
tüdőlob, Bene Mária 22 éves, gütnőkór, 
Oláh János 7 napos hörghurut, Szia pák 
Terézia Túri Jánosáé 33 éves gütnőkór, 
Király Anna 9 hónapos hörglob, Füri 
István 6 hónapos bélhurút, Tóth Míria 
Etelka 23 hónapos hurutos-tüdőlob, M íté 
István 4 hónapos tüdőlob, Szia pák János 
26 éves gümőkór, Sándor Rókus 52 éves 
gütnőkór, Laczkó Menyhárt 6 napos vele­
születettgyengeség, Hopp Imre 14 hóna­
pos bélhurút, Huszka János 8f éves aki­
kor, Kővágó Mária 14 hó huvutos-tüdó oh, 
Boda Margit 2 éves hurutos tüdólob.

Felelős szerkesztő: K<l**r »Jnnos.
Társ-szerkesztő; J Iollo zVdoH.

Kiadólaptulajdonos: W<*isz Míirlt.

Iiem 
a

esoinaír

Egyedül ilyen üregben az igazi
Ez az

igazi hamisítatlan, legjobb segítség minden de 
minden rovarcsapás ellen.

Kapható helyben :Bapssy József. BagossY Cidtior. Scliwaczr Ignácz. Csongrádi Fogyasztási
Szövetkezek váradi Jakab.
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LEGNAGYOBB NYEREMÉNY
lc^s/.i'rcncwt'-Ncbt» C'NíítIx'U

1.000,000 korona.
Az összes 50.000 nyeremény

JKCiY/ÍOlCK.
A legnagyobb nyer. legszerencsésebb esetben:

1.000,000 korona
A nyeremények résiletei beoietáta a kévéét*#:

Korona

Nyújtsunk kezet a szerencsének !

Már suta szerencsések lettek egy nálunk 
vásárolt sorsjeggyel!

*® 1 jutalom 
1 ayer. I
1 • • 
8 e ■ 
* • • 
1 .. 
1 • e 
8 • • 
1 •• 
5 • . 
1 • . 
t • • 

8 . • 
81 . . 
et ..

433
*63

1338
90

•1*00
8900
4900

50
3900
3900

» •

• m
• »

600000 
400000seooooo íooooo

90000 
90000 
70000 
60000 
40000 
30000 
35000 
80000 
15000 
ÍOOOO egy ni 

5000 
3000 
3000 
ÍOOO 

500 
800 
800 
170 
130 
400 

90 
40

,50,000

Az egész világban a legnagyobb esélyekkel 
j bíró m. kir. szabad, osztálysorsjáték legközelebb újból j 

megkezdődik.

100,000 sorsje(jyre

1 pénzű yeremén // jut, tehát az oldaltálló nyere- 
ményjegyzék szerint a sorsjegyek felet pénznyere- 
reménynn<! húzzák ki és egy kü 1 töldi sorsjáték 

I sem képes aránylag ily nagy nyereményeket felmu­
tatni, mint a mi magyar osztálysorsjátékunk.

Legnagyobb nyeremény szerencsés esetben

egy millió keioiB,
Egészben tizenhárom millió Iliit.OOO korona
lesz kihúzva és az. egész vállalat állami felügyelet \ 

alatt ál.
Az eredeti sorsjegyek tervszerű arai E osztályhoz :

egy nyolezad (’/8) frt —T’S vagyis 1.50 kor.! 
egy negyed (7-t) » 150 > 3. »

(1 .,) z> 3.--- Z> 6 --- »
egy egész (' j) » 6 — » 13. »
utánvét mellett vagy az összeg előzetes bekül­
dése ellenében. Hivatalos tervezet díjtalanul. Meg­

rendeléseket eredeti sorsjegyekre

f. ó. május hó 17-ig
kérünk hozzánk beküldeni,

Törölt A. és Tsa
___I5ANKIIAZ

Budapest,
V., Váczi-körut 4 a.

Fink. HUZEUM-KÖRUT 11.
Sok és nagy nyereményt fizettünk már j 

ki vevőinknek és pedig rövid időj alatt körül- 
.;| három millió koronát._ _ _ _ _ _ _ _ _ _ ,

Rendelőlevél levágandó. ÓS tál* Síi fÖelálTlSÜÓk BlUlUpOSt.

“ J........ l. 0Szt. m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sorsjegyet a hivatalos tér-

utnvótelezni kér: n

50,000 "£S 13.160,000

Kérek részemre 
vezette! együtt küldeni

kor. postautalvnyny. Időm. A nem tetsző törlendő.

A m. kir. államvasutak gép- ® gyárának vezérügynöksége.
Víiezi-lcöriit sszsun.Budapest, Yúc/i-körut

Ajánlja a magy. kir. államvasutak gépgyárában készültkir. államvasutak gcpgycHcvua.^ — , ..

mm „MIII...IU.11- M« —
melyek főelőnyei: préselt aczellemez-allvany, tegelyaoze _ bgyárábaiA&ziilt3,3'..és4 lóerejü gözcsépló-keszleteit

továbbá: a szab. osztrák-magyar államvasuttárs^ ros^r mozo^sa,,, járgányM cséplő-készleteit, szecska,aga,.
Sack-rendszerű, aczélöntésü ckefível ellátott ’ rf.azdaságlf eszközei. , , .

es egyéb niezOgnzuasab ügynökök, az eddig birt meghatalmazás»-,
, , v , ,ö . . tesszük hogy az összes ügynökeinktől, legyenek azok akar \ bünkben és megbízásunkból tehát csakis azok járhatnak el

Fin meztelen! t™1, „m, * a,..;«. »«*. a*«,.

......... .. fel,,.,., "".yvdííry-

közönség
rajtának, hogy min-

lessék és nehogy nevünkkel visszaélések törtenncssene,.. ‘ ,,t s abba betekintést tenni szíveskedjenek,
denk,tői, a k, nevünkben eljár, Írásbeli Gépgydrduak Vezérügyuöksego.

Képviselő : FiselihofMór Hseetfcd.
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mezoga/d.i ági gépgyároso.K (2y i>uucl{/ vol 63.

által a legjutányosahh árak ircl.ctt janit útnak

Váczi-könit 
sz.

Mm
CD

A, ' .
■■■'■ ■ V/ V' .

CM

s ©

bC

_ _ _ _ _ _ _ É^ÉÉijÉMÉÉfi^
Locomobil és gőzcséplőgép-készletek

. _ . .. _ - x „i xi, ♦ 1 <■ -r ♦ 11A . nnct Ö If

, egész 12 lóerőig,

,Columbia-Drill'

j -sccf legjobb sorvetOgőpek,
szecskavágók, répavágók, 

—b kukorlcza-morzsolók,
ágjjtg. darálók, Srlő-malmok,

-Itcrkágy* egyetemes aczél-ekék,

rí?' a I teasy
J- 4» 3-t»sú ekék és minden egyéb gazdasági gépek.

Rétmltlrt Arjegyathek kivi nafta inamén bérmentveTtUldefnéh.

Lincolni tBrzsgyárunlc a világ legnagyobb
locontobil- ég cséplőgép-gyára.

•> w>^íy\,/«a; • x-S’ A,X,*.XJ-Sfo• jpN■■ xí lí?f%E$C¥
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CD

/~\.K. ECVET
VECYTAMI
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&BS-3 yvAy-V-yvvVv.
Nélkülözhetetlen házi gyógyszer 

minden családnál!222222222Í2 Ü2£?2l22

Pae shofor J.

VÉRTIS2TITÓ LABDACSAI
évtizwlt k óta t*l vannak terjedve az rgénz világon ■ 
kévé*. a/i n csalód, a h<»l er a páratlan házi gyógy a tér 
hiányzik. . . ,

i inMai-M.kat 11 orv link Ulilönltsrn az nly hajók­
nál * Ivó. nehéz e i észtéinek - dugulásnak
k . mi:.! [ : zavar az epakerlngisbea,
a álfáidéi ak. izélbán il-. ak kötik» er nyer «II •

Vórtis/tiló llttUauklifil fogva kiválóim jó halast g.va- 
Eoi vcmegi nyarg onoieíbcn - a/ n : származó

ini illegal f jfijis sípkor all I vér
, . hoz) azi Ilik O Until -a. Inj'liu-

II)at inai. Okoznak » így a li'ggyilngól.l. a/. rvi /. llrl 
híré ugyanok, eöl gyermekek ie bátran használhatják.

I aj 1 doboz, me! v I .> la I o I ií' sí n il áll -l k r. —• te 

jí 1 tekercs, mc
%. A pénz előzetes 

c;® bermontvo

m
•u*

! = =r í
i pi ?i

.................... ............. .... r, M C JIJBLlhrjr- r
0 (ill 1.1 ,z 1 Irt O.I k ]'. h in í I'll

izetes beküldése után g 5 ÍV ^Xfi- í
norinfinívfl lb . a A

1 lekeres
2 tekercs
3 tekercs

10 tekercs

1 fi t 25 kr.
2 Irt 30 kr,
3 Irt 115 kr. 
!» írt 20 kr.

■ Bili»-

SZT LVKÁCSFVROOI

■ djST HECYIFORRÁS 

f» IC EH TISZTA

BICARBOriAT
, i iSElp

ÁSVAnmZ
kapható:

FüSZERKERESKEDÉSEKBEn
VENDÉGLŐKBEN

ii 05

Egyedüli készítő es szétkuldésl főraktár:

Psorliofcr 3. gyógyszerész

I3écs, I. Sinqerstrasse 15.
Elterjedt*''flÜknél fogva e labdacsok a legkülönbözőbb 

alakokban és nevek alatt utáno/tatn k torát -rindenkl 
csak PSF.HHOFLH föle vortisztltó labdacsokat kr-rjen a 
06: k aZok valódiak, ante ynk dobozainak fedelén piros 
eznben „PSERHOFER kéz-ieie léthetó

Jjjjjhjjijj JtTt'j'k J jJJJjAAkJkJ JlT//l-IIJlÓ
Nélkülözhetetlen házi gyógyszer 

minden családnál!
vs-M-»•ítv»-»-»')-*-*-»4iniiiirnmr • trvniik

> «'8,ír,I'é A 
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ÉSAINDEn VAÍVTI
ÉTKEZŐ KOCSIBAN.

"

Nyomatott V'ci v. Márk könyvnyomdájában Csongvádon 1900.


